

POPOLCOVÁ STREDA C

Po fašiangových dňoch všetko akoby stíchlo a atmosféra začínajúceho pôstneho obdobia nás vedie k stíšeni a zamysleniu. Námet na premýšľanie svätá Cirkev používa slová zo Svätého písma, ktoré znejú takto: „Pamätaj človeče, že prach si a na prach sa obrátiš“ (Gn 3,19). Vieme, čo sa stalo v raji, keď prví ľudia spáchali hriech a Boh ich vyhnal z raja za to, že svojou neposlušnosťou urazili nekonečnú Božiu dobrotu a odvrátili sa od Pána Boha. Vtedy zazneli tieto slová Adamovi. Na Kvetnú nedeľu sa vo všetkých kostoloch sveta svätia ratolesti, ktoré sa potom spália a s týmto popolom sa na Popolcovú stredu značia čelá veriacim prítomným na svätých omšiach. Pritom nás tieto slová vyzývajú aby sme sa zamysleli nad naším vzťahom k Bohu. Vzťah k Bohu máme rozumieť takto: *Podľa tela sme prach a na prach sa obrátíme. Nezáleží na tom, či to bude v hrobe alebo urýchlené spálenie v krematóriu. Podľa tela pochádzame zo zeme, do ktorej sa vrátíme, ale podľa duše pochádzame od Boha, ku ktorému sa vrátíme, aby sme s nim večne žili.*

Aby sme mohli s Bohom večne žiť, musíme sa na tomto svete nato pripraviť. Ako? Povieme si, modlitbou? Iste, aj modlitbou, ale samotná modlitba k tomu nestačí. Predsavzatiami? Ľudia si na začiatku pôstu dávajú predsavzatia rôzneho druhu. Niektorí si povedia, že cez pôst nebude jesť mäsité pokrmy alebo nebude požívať alkoholické nápoje, či fajčiť. Niektorí sa zrieknu sledovania televízie, niektorí počítača alebo niečoho iného. Predsavzatie je pekné, ale sa musí splniť ak má mať účinok. Netreba si dať veľké predsavzatie a potom ho nesplniť, ako radšej si dať malé a ho splniť. Staré porekadlo hovorí, že predsavzatiami je vydláždená cesta do pekla. Darmo si žiak umeleckej školy, ktorý sa učí hrať na klavíri, povie, že zahrá aj najťažšiu skladbu, ak nebude cvičiť. Ale ak bude cvičiť, dokáže zahráť aj zložité skladby. V kresťanskom praktickom živote je predsavzatie vtedy účinné, keď sa splní. Predsavzatia môžeme obetovať za seba alebo aj za druhých.

Svätý pôst, ktorý začíname Popolcovou stredou, nám pomáha k tomu, aby sme sa pripravovali na večný život v Bohu tým, že sa budeme cvičiť žiť už tu na zemi - v Bohu. Na Boha myslieť vo svojom živote, a nie na seba a na svoju chválu, ktorú Pán Ježiš kritizoval, keď poukazoval na skutky vtedajších popredných ľudí.

Preto odporúčam pozorne si prečítať alebo počúvať evanjelium svätej omše Popolcovej stredy podľa Matúša 6, 1-6. 16-18.

Pripravil Martin Mojžiš, sprievodca pútnikov